

区新冠肺炎疫情防控工作领导小组召开第八十二次会议

曾赞荣主持

本报讯(记者 陶涛 实习记者 陈潇)昨天下午,区新冠肺炎疫情防控工作领导小组召开第八十二次会议,传达贯彻市新冠肺炎疫情防控工作领导小组会议暨首都严格进京管理联防联控协调机制会议精神,研究调度常态化疫情防控工作。区委书记、区防控工作领导小组组长曾赞荣主持会议,区委副书记刘东伟出席。

会议指出,目前境外疫情还在加速扩散蔓延,疫情传播风险始终存在,决不能有丝毫松懈和侥幸,要慎终如始,坚持外防输入不放松,抓人和物两条防线。要继续做好直航北京国际航班管控及工作人员防护,落实各项防控措施。要严格落实各项健康管理措施,切实保障公众生命安全和身体健康。

会议强调,要强化冷链物流尤其是进口冷链食品监管,明确职责分工,加强督促检查,确保进口冷链食品消毒工作责任和措施落实到位。要做好冷库等重点场所环境和工作人员核酸检测,强化监测预警,发挥发热门诊等各级各类医疗机构的“哨口”作用,发现问题第一时间积极应对。抓好院感防控不放松,加强院感风险排查。

会议强调,要做好疫情防控工作的前提下,持续推动复工复产,全力助推企业实现达产达效。要扩内需稳增长,充分释放消费潜力,有力推动经济社会平稳健康发展。

通州新增两座消防站点

全区站点达到16个

本报讯(记者 陈施君)当前,通州正在开展“119”消防宣传月活动,继11月7日通州消防文化主题公园揭牌后,11月10日、11日,位于运河商务区的源头岛小型消防站和马驹桥中心镇消防站也先后揭牌。

消防队和森林灭火队各10人,主要承担南六环北侧马驹桥镇中心区域,以及周边15个小区、8个村庄及森林火灾的灭火和抢险救援任务。

源头岛小型消防站编配指战员18名,配备2辆消防车及相应灭火抢险装备器材,主要承担新华北路以东运河商务区,以及源头岛以西周边在建工地的灭火和抢险救援任务。

通州消防救援支队表示,两座小型消防站占地虽小,但都地处核心,将对“快速控制灾情、防止小火变大”起到重要作用。

马驹桥中心镇消防站编配指战员20名,配备2辆消防车及相应灭火抢险装备器材,还配备义务消防站揭牌仪式。

截至目前,通州区消防站点已达到16个,队站布局更加优化、更加密集。

区委常委、常务副区长阳波,副区长、区公安分局局长朱益军参加消防站揭牌仪式。

8所学校获评知识产权教育示范校

全区试点示范学校已有28所

本报讯(记者 郭丽君 通讯员 王雪峰)近日,潞城镇中心小学、北京二中通州校区等8所学校获评“2020年通州区中小学知识产权教育示范学校”。至此,全区试点示范学校已有28所。

“目前试点示范校已经获得了21个专利证书和3个版权,同时还有12个专利正在审查。”通州区知识产权服务中心工作人员表示,对于在校中小学生学习获得专利授权的,将按照《通州区知识产权(专利)促进暂行办法》按照专利授权的资助标准进行资助。

通州区自2016年1月启动中小学知识产权教育试点工作以来,将知识产权教育纳入全区中小学的日常教学课程。印制1.2万册知识读本发放至32所中学、79所小学,先后组织培训班、公开课、观摩课、知识竞赛等在师生喜闻乐见的活动中,参与师生达到2万人。

近年来,通州区先后荣获北京市中小学知识产权教育示范区和国家知识产权试点城区称号,有4所学校获评市校示范学校,6所学校纳入市校试点学校,全区知识产权教育试点示范学校已达到28所。

紧盯企业痛点堵点难点,区纪委监委——靠前监督助力优化营商环境

本报讯(记者 陈施君 通讯员 张雯)着力打造法治化、国际化、便利化营商环境,是推动北京城市副中心高质量发展的应有之义。通州区纪委监委立足监督职能,紧盯企业痛点堵点难点,持续推进营商环境监督检查,为进一步激发市场主体活力、推动企业实现更大发展提供坚强保障。

明、监督有方向。“我们还紧盯中小微企业发展,对特种设备检验等复工复产工作进行了专项检查,督促相关部门切实减轻企业经营负担。”区纪委监委第四监督检查室主任陈维介绍道。

以“12345”市民服务热线为抓手,重点约谈相关领导和科室负责人,听取服务措施执行及问题整改情况,助推阶段性成效。据了解,在监督助力下,区政务服务局已扩大“网上办理”范围,建立绿色通道,开展“延时服务”,并启动区级事项下沉试点乡镇工作,切实提升服务便利性,积极为企业排忧解难。

机制、开展绩效评价工作,切实为企业送去“及时雨”。截至目前,区纪委监委第六派驻纪检监察组已开展优化营商环境监督检查14次,发现问题4个,已全部督促整改。

《北京市优化营商环境条例》及“促进副中心发展27条意见”出台后,区纪委监委认真学习领会最新方针政策,聚焦各单位职责定位,强化与区发改委、市场监管局、政务服务局等主责单位的对接交流。在此基础上,研究制定监督方案,列出监督重点,做到底数清、情况

“您在办理登记注册的时候有没有遇到困难?整个手续办下来用了多长时间?”政务服务大厅是对外服务的窗口,区纪委监委驻市场监管局纪检监察组充分发挥派驻监督“前哨”作用,采取“实地检查+约谈提醒”的方式,助力企业诉求得到合理解决。一方面,聚焦办理流程、办理速度、服务态度等重点内容,督促工作人员强化责任意识,提高工作效率。另一方面,突出问题导向,

老旧小区改造、污水垃圾处理、重大区域规划建设……区纪委监委第六派驻纪检监察组的监督台账中,清晰地记录着今年每一笔中央直达资金的发放情况。为保障资金合理高效使用,纪检监察组主动跟进,督促区财政局及时制定监督管理办法,建立项目进度预警

机制、开展绩效评价工作,切实为企业送去“及时雨”。截至目前,区纪委监委第六派驻纪检监察组已开展优化营商环境监督检查14次,发现问题4个,已全部督促整改。

区政协名誉特邀文史委员捐赠历时十年创作作品《张湾漕河胜迹图》回到张家湾

本报讯(记者 张丽)“船到张家湾,舵在里二泗。”数百年来,张家湾流传着这么一句谚语。这究竟是怎样一番景象?昨天,区政协举行《张湾漕河胜迹图》捐赠仪式,区政协名誉特邀文史委员林殿惠将自己历时十年呕心创作的这幅关于北运河张家湾段的历史文献画卷,捐赠给张家湾博物馆。

79岁的林殿惠出生在张家湾镇里二泗村,毕业于中央美术学院,师从版画家李桦教授。林殿惠2002年从农业部《中国农垦》杂志社退休后,潜心研究大运河文化,自2005年开始创作工笔画《张湾漕河胜迹图》长卷,历时十年,四易其稿,描绘出漕运盛世时期的张家湾历史画卷。

据介绍,《张湾漕河胜迹图》长25米、宽0.7米,所绘人物1996个、船只百余条,是林殿惠和已故运河文化研究专家周良生共同进行大量文献研究的基础上完成。长卷生动描绘了明清时代京杭大运河里二泗至张家湾古城这一段的历史风貌和漕运盛景,画中场景、时间以及运河走向,真实可考证。

近年来,区政协深入挖掘运河文化资源,多次参与大运河文化带与文化遗产保护论坛,与运河沿线城市深入交流。政协委员也积极为运河文化的传承和发展建言献策,为运河文化挖掘保护拓宽渠道。

《张湾漕河胜迹图》围绕四个重要场景创作“历史是什么样,画中就什么样”

本报讯(记者 张丽)里二泗村西距张家湾城12里,在昔日漕运繁盛的时代,曾有“船到张家湾,舵在里二泗”的说法。《张湾漕河胜迹图》还原了明清时期京杭大运河里二泗至张家湾段的盛景。“我画的是复原图,历史是什么样

子,画中就是什么样子。有的是我亲眼见过的,比如里二泗佑民观的庙会,小时候印象特别深刻。还有一些盛景是查阅资料复原的。”林殿惠说,画中共围绕四个重要场景,包括康熙皇帝视察漕河、皇木厂的成群码头、张家

湾的天天市集和佑民观庙会。记者看到,画卷中的佑民观规模恢宏,观前是清太祖所题的“保障漕河”的四柱三棱式临河牌楼,佑民观庙会上高跷、小车、竹马、少林、大鼓、狮子、龙灯等多种花会均有呈现;画

卷还有因保卫漕河而修筑的张家湾城、横跨萧太后运粮河上的通运石桥、勾连搭四卷的清真寺礼拜殿、客船停泊处岸边的琉球国墓、曹家当铺及《红楼梦》中所写的馒头庵、花枝巷,一派繁盛景象。

区城管深入开展燃气安全检查

全覆盖、三步走……通州城管及各乡镇街道综合执法队结合实际,深入开展燃气安全隐患执法检查。

村所有租住户、燃气经营单位和各单位进行地毯式排查。新华街道综合执法队“三步走”,进社区、学校、餐饮企业等单位开展宣传。通运街道综合执法队与属地平安办、环保队联合,发挥多部门联合执法优势。

台湖镇综合执法队采取“分片落实、拉网推进”的方式巡查。潞城镇综合执法队将镇域划分为5个片区,安排专人负责燃气执法检查。马驹桥镇综合执法队采用“地毯式”、“全覆盖”模式,查处无证无照经营、查扣不符合标准的液化石油气瓶。宋庄镇综合执法队对辖区47个

9月25日至11月5日,执法人员共检查燃气供应企业10家、餐饮企业及其他燃气使用单位1686家,并对发现的问题要求限期整改,确保消除安全隐患。

(徐清)(区城管执法局发布)

戴头盔,安全行

马驹桥镇开展122交通安全宣传活动

道路千万条,安全第一条。12月2日是第九个“全国交通安全日”,今年主题为“知危险会避险,安全文明出行”。日前,通州区马驹桥镇新海北里社区开展了交通安全教育宣传活动,从源头上预防和减少道路交通事故,进一步增强公众出行的获得感、幸福感和安全感。

活动中,民警还详细讲解驾驶摩托车、电动车安全注意事项和佩戴安全头盔的重要性,认真分析摩托车、电动车交通事故成因。同时,教育广大驾驶员要本着对家人负责、为他人着想的态度,正确使用安全带和安全头盔,拒绝酒驾醉驾、无证驾驶、违法载人等违法行为,做到安全驾驶、文明出行。

民警在现场通过摆放展板、发放宣传材料等方式,提醒广大群众时刻注意交通安全。如今,电动车、摩托车、汽车已成为居民出行的重要交通工具。民警提醒大家,出行不要嫌麻烦,“一盔一带”要做好。“头盔是个护身宝,驾乘摩托车要戴好;安全带是生命带,发生意外防伤害。”民警提醒,大家出行一定不能偷懒,更不能存在侥幸心理,要提高交通安全意识,遵守交通法规,摒弃各类交通陋习。

参与活动的居民纷纷表示,保证在今后驾驶车辆过程中养成佩戴安全头盔,系好安全带的良好习惯,避免发生交通事故。

此次交通安全宣传活动,全面提升了摩托车、电动自行车驾乘人员的交通安全意识,切实增强了对广大驾驶员遵纪守法的自觉性,为群众出行营造了安全、文明、畅通的道路交通环境。

(田兆玉)(区司法局发布)

通州区政协提案委员会征集提案线索的重要启事

政协提案是人民政协履行职能最直接、最有效的方式,反映社情民意是政协提案的一个重要内容。为帮助参加政协的各党派团体和政协委员在更大范围内了解民意、问计于民,通过提案全面反映通州区广大人民群众的需求,促进党政部门决策的科学化、民主化,通州区政协提案委员会于即日起至2020年11月22日,面向社会广泛征集提案线索,欢迎各界群众就高质量建设北京城市副中心,加强通州区经济、政治、文化、社会、生态文明建设等方面提出意见建议。对有价值的线索,我们将提供区政协委员撰写提案参考。

提案线索提交方式:

- 1. 登录八通网在线进行提交,网址: http://www.bato.cn。
2. 发电子邮件至 zhxtab@163.com。
3. 写信至通州区政协(胡各庄9号院),区政协专委会一室收,邮编101100。
联系人:王秋石 联系电话:69543255

通州区政协专委会一室 2020年11月12日

停电通知

日期	时间	停电范围
11月19日	8:00-18:00	杨坨泵站,新城基业

鲍金玲 制

